

怀揣长镊流窜全国行窃，途经济南栽了跟头

仨“黎叔”落网记

文/片 本报记者 剑伟



电影《天下无贼》中，多年的扒窃经验让“贼头”黎叔异常老练、狡猾。6月13日，东北某地，三名堪称“黎叔”级别的老贼也组团来济，凭着一把长镊子专偷早市上老年人的菜钱。



民警从刘利身上缴获的长镊子以及黑塑料袋。

1 仨“黎叔” 慕名相聚

2 各自“发展” 遇瓶颈

3 一把长镊 走江湖

4 “黎叔”们 相互协作

5 “黎叔”被抓 很“诧异”

6月14日下午，历下公安刑警三中队，身着白T恤、灰色休闲鞋的刘利(化名)说话慢条斯理，慈眉善目的他就像邻家大叔。

“他是个老手，有多年的扒窃经验了。”历下公安刑警

“去外地，他们有自己的原因。”通过三人供述，民警了解到：三人在各自的片区行窃多年，也多次被警方处理，作为重点监控对象的他们，下手相对不易。

“长镊就是三人的作案工具。”历下公安奥体中心派出所的民警说，从唐山作案后，三人又于6月13日坐火车来到济南。

在天成路一小旅馆内休息一夜后，6月14日早上6点

《天下无贼》中，黎叔曾感叹“人心散了，队伍不好带”，可刘利三人却很少“内讧”。

“三人有时单独作案，有时看中同一目标，也不争抢，

其实，济南不过是“黎叔”们一个临时歇脚地，他们下一个目标是泰安。

“我们也知道济南比较严，不太好下手。”事后，刘利向民警坦白，他们计划早上“逛”完东门早市后，10点乘长途车去泰安。可“黎叔”们万万

三中队民警揭穿了刘利的真面目：49岁的他来自东北阜新，从2001年左右就走上了扒窃道路。

2008年，在“圈内”逐渐闯出名声的他又相继认识了另外两名同行。

于是，“黎叔”们将眼光向外转。外省市，不会有人注意他们，结伙既能相互照应，收获也比一个人要多，“他们出来一趟十来天”。

2011年5月底，趁着三人聚

多，“黎叔”们打车来到东门桥附近，一头扎进了早市。

据刘利交代，他们专门选择那些买菜的老年人或中年妇女下手，特别是那些将钱随手塞进裤子或衣服口袋的，“老年人反应迟钝

还会相互协作。”民警说，他们在街面巡逻时发现刘利等人十分可疑，立即悄悄跟了上去。刘利不仅单独行动，还多次配合另外一人，为其打掩护。

没想到，他们一在早市露面，就被历下公安奥体中心派出所的民警盯上。

面对突然现身的民警，自信的“黎叔”们很诧异：他们之所以选择早市，就是“觉得这个点儿，民警应该在家睡觉”。

不过值得一提的是，当天

“他们平均年龄50岁，都住在阜新。”据民警介绍，三人偷窃有各自固定的区域，多年的扒窃经历让他们在各自片区几乎堪称“黎叔”级别。

三人也因此慕名相聚在一起，随后又组团流窜全国。

餐的工夫，刘利又提议：“咱们再出去转转吧。”三人一拍即合。

6月10日，一番准备后，仨“黎叔”揣着各自准备好的长镊、黑塑料袋先乘长途车赶赴唐山一农贸市场。

些”。

作案时，“黎叔”们手法老到：一手用随身携带的黑塑料袋遮挡旁人视线，一手持镊子夹钱。

不到半小时，刘利就成功作案三起，获利四五百元。

不仅如此，对于吃饭、住宿等开销，“黎叔”们相互之间也有规矩，“比如，今天谁偷得多，谁就应该掏钱请吃饭或是付房费”。

“黎叔”们得手多起，但鲜有市民报警。

如果6月13日早上，在东门桥附近的早市上，有市民出现过钱财被偷的情况，请您尽快与历下公安奥体中心派出所或历下公安刑警三中队联系：电话，15505313551；联系人，陈警官。

居然之家 Easyhome

装房子 买家具 我只来居然之家

Happy Birthday 3周年庆 千万豪礼惠泉城
贺居然之家进驻济南3周年

槐荫店 活动时间：6月25日-7月3日

协办单位：

Surfboard 斯林百兰

预约送惊喜，红包送不停
活动期间槐荫店三周年庆典活动，凡即可获赠300元消费金券红包；交定金即可获得“槐荫店三周年限量珍藏砍价卡”。

建材/家具 全场4折起 再减8%

6·25“激情砍价夜”再减3%

2011年6月25日
18:00-21:00

更多神秘奖品 礼品

尽请期待

“槐荫店三周年限量珍藏砍价卡”火爆赠送中……

注：店内部分商品不参与活动

槐荫店：交校西路8号 电话：58880555 北园店：北园大街243号 电话：55592888